

作者: 张翅 刘一帆 来源: 武汉晨报 发布时间: 2008-9-9 13:39:19

小字号

中字号

大字号

朱英国院士获湖北首个百万科技大奖

湖北首个百万科技大奖被武汉大学朱英国院士摘得。9月8日, 2007年度湖北省科技奖励大会在武昌召开, 大会共授予342项科技奖, 武汉大学生命科学院教授、中国工程院院士朱英国获科学技术突出贡献奖, 省委书记罗清泉亲自向他颁发证书和100万元奖金。

朱英国今年69岁, 2005年当选为中国工程院院士, 是与袁隆平比肩的植物遗传育种学家。在国际公认的杂交水稻稻系中, 袁隆平的“野败型”、朱英国的“红莲型”和日本的“包台型”三分天下。目前, “红莲型”不仅达到国际优质米二级标准, 更实现了亩产800公斤的新突破, 比“野败型”亩产高出300多公斤, 已在全国推广种植4000多万亩, 为我国粮食增产和杂交水稻的可持续发展作出了巨大贡献。

湖北省科技厅成果处副处长张宝庆介绍, 这算是湖北省首个百万级科技大奖, 湖北省科学技术突出贡献奖自2000年开始颁发, 是湖北省最高级别科技奖项, 至今共6届, 前5届奖金均为50万元, 共6位专家获此殊荣。自2007年度始, 该项奖金翻番跃升至100万元, 一等奖也由原来3万元升至6万元, “2008年度, 二、三等奖奖金也将翻番。”

刚拿到奖金, 朱英国便表示, 其中80万元将用于科研, 20万元将开设一个水稻科研基金, 发展水稻科研事业, 奖励人才。

表彰会上, “武钢硅钢技术创新与产业化”获科技进步特等奖, 奖金50万元, 这也是这一奖项第二次找到得主, 第一次是“三峡工程”2004年度获得。

更多阅读

[朱英国院士领衔 四种优质稻亩产800公斤](#)

发E-mail给:



打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

相关新闻

- 第五届“柳大纲优秀青年科技奖”揭晓
- 光华工程科技奖得主于康震: 禽流感防控研究的开拓者
- 光华工程科技奖得主岳光溪谈自主创新: 种出自己的...
- 从企业角度看技术创新 记光华工程科技奖得主温燕明
- 复合材料专家孙晋良院士: 航天事业总挂嘴边
- 环保技术需要自主创新 记光华工程科技奖获得者孙...
- 国家的希望在于每个人的努力 光华工程科技奖颁奖...

一周新闻排行

- 科学时报特稿: 华国锋与袁隆平
- 青年科学基金相关政策分析及建议
- 江西向全球招聘20名高校副校长
- 陈君石院士: 我国暂不封杀反式脂肪酸
- 2008年中国19所一流研究生院名单发布
- 卫星照片显示4个飓风正列队袭向美国
- 8位科学家获得2007年美国国家科学奖

